EDITORIAL ш Z H

「經濟挺港」與「信心挺港」比翼雙飛

問,帶來了中央對香港的鼎力支持,極大地 增強了港人的信心。李副總理三天的訪問行 充分肯定了香港回歸以來所取得的巨大成 就,充分肯定了香港在國家建設中所發揮的 作用,代表中央政府全面闡述了進一步加強 兩地合作的一系列方針政策,表達了對教育 副總理訪漭期間「信心挺漭」與「經濟挺漭」 了大禮,特別感到鼓舞和振奮。這也說明港 人需要的不單是經濟上的支持,也需要精神 上的支持, 這有助香港激發社會創新活力, 續寫新的傳奇。

李副總理代表中央充分肯定了香港回歸以來

設中所發揮的作用,這對特區政府和廣大市民 朗的時期,得到中央對香港的強大支持,可以 都是極大的鼓舞。香港回歸祖國14年來,一路 櫛風沐雨,在中央的大力支持下,特區政府有 效應對,港人同心砥礪,克服兩次金融危機帶 來的嚴重衝擊等諸多困難,保持了繁榮穩定, 並充分發揮得天獨厚的優勢,成為國家實施改 革開放戰略的重要支點。李副總理擲地有聲地 強調,不管遇到什麼風浪和挑戰,中央始終對 香港發展充滿信心。李副總理站在經濟全球化 和國家發展戰略的高度,充分肯定香港特區的 成就和作用,這是中央的「信心挺港」,與「經 濟挺港 | 比翼雙飛,對港人具有極大的振奮作

李副總理代表中央政府全面闡述了進一步加 強兩地合作的一系列方針政策,並且公佈了6個

增加港人抗禦可能出現新一輪外圍經濟危機的 的長遠發展和競爭優勢,以及推動香港進一步 配合國家發展大方向,為內地及香港的共同發 展締造雙贏局面。特區政府發表聲明,歡迎並 感謝中央政府支持香港經濟社會發展的一系列 新措施,強調中央宣佈的措施涵蓋範圍廣泛, 包括金融、經貿、交通、旅遊、食物和能源供 應、醫療服務和教育等多方面。香港社會各界 和普羅大眾都能受惠。

李副總理參加香港大學百年慶典並致辭,強 調教育的規律是「百年樹人」,表達了對教育和 青年工作的重視。他表示,現在的香港大學,

也是國家的驕傲。這充分顯示出國家領導人對 創建世界一流大學的重視。李副總理殷殷勉勵 全場學子:希望同學們立足香港、志存高遠、 自己的聰明才智;關注和了解祖國的過去、現 在和未來,在中華民族偉大復興的歷史進程中 實現自己的人生抱負;用世界文明的優秀成果 豐富自己,積極參與國際交流與合作。這是國 家對香港青年學生的殷切希望。

李副總理深情祝福香港,充分肯定香港長期 繁榮穩定的根本在於香港同胞自身的努力,是 一代又一代香港同胞實實在在打拚出來的。他 讚揚「香港同胞做事,很認真、很用心、很專 業。這成就了香港奇跡。」正如他引用李白詩 句所形容的那樣,「長風破浪會有時,直掛雲 帆濟滄海」,香港的明天一定會更好!

香港文庫就WEN WEI PO **人3** 責任編輯:姚逸民

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)據中 新社報道,中共中央政治局常委、國務 院副總理李克強昨日與中央駐港機構和 駐港中資企業代表會面。他表示,這次 宣布了一系列中央政府支持香港進一步 發展、深化內地與香港經貿金融合作的 若干新的政策措施,下一步關鍵是抓緊 做好兩地的銜接,使之落到實處,並要 求香港中聯辦、外交部駐港特派員公 署、中國人民解放軍駐港部隊等中央駐 港機構,認真貫徹「一國兩制」、「港 人治港」、高度自治的方針,支持行政 長官和特區政府依法施政。



李 克強昨日在與中央駐港機構和駐 港中資企業代表會面時表示,他 此次來港,主要是出席國家「十二五」 規劃與兩地經貿金融合作發展論壇,同 時出席香港大學百年校慶,並借此機會 到香港走一走、看一看,增進對香港的 了解。

此行最重要的是帶來了中央政府支持 香港進一步發展,深化內地與香港經貿 金融合作的若干新的政策措施。

中央堅定不移支持港發展

李克強強調,這些新的政策措施,有 一條最基本的就是:中央政府堅定不移 地支持香港的發展,繼續發揮香港在國 家改革開放和現代化建設中不可替代的 重要作用,使兩地的經貿、金融合作邁 上新的台階。這是香港的需要,也是國 家的需要。

他認為,「一國兩制」的偉大構想, 在香港已經變成生動的現實,顯示出強 大的生命力,香港保持了繁榮穩定,發 展的總體態勢向好,而中央駐港機構和 駐港中資企業,做了大量深入細緻的工 作,卓有成效:「你們所從事的工作, 與『一國兩制』的偉大事業有着直接緊 密的聯繫,你們的工作卓有成效。」

彭清華:為一國兩制做新貢獻

香港中聯辦主任彭清華表示,李克強 副總理這次訪港,帶來了黨中央、國務 院對香港同胞的親切關懷,帶來了中央 支持香港發展經濟改善民生,支持行政 長官和特區政府依法施政,深化內地與 香港經貿金融合作,保持香港長期繁榮 穩定的重要信息。香港社會對李克強副 總理訪港非常關注,廣大市民熱忱歡 迎,社會輿論高度評價。

彭清華説,中央駐港機構和駐港中資 企業一定會進一步增強做好工作的光榮 感、責任感和使命感,認真履行職責, 以實際行動為「一國兩制」事業做出新 的貢獻。



■國務院副總理李克強受到中聯辦主任彭清華迎接。



中新社 ■在曾蔭權陪同下,李克強為添馬艦香港特區新政府總部揭幕。

香港文匯報記者曾慶威 攝

特首:門常開民為

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)國務院副總理李 克強考察香港的最後一個項目,是主持特區政府添 馬艦新政府總部落成典禮,並為牌匾揭幕。特區行 政長官曾蔭權表示,新政府總部的設計貫徹「門常 開」的理念,表明特區政府每分每刻都要以民為 本,開明開放,從善如流,「推動社會前進的動 力,不光是一些宏偉的建築和硬件,而是人才的素 質,以及背後那種堅毅不拔、精益求精的信念」。

李克強主禮牌匾揭幕

李克強昨日下午在曾蔭權陪同下,參加了添馬 艦新政府總部落成典禮,並為牌匾揭幕。典禮 中,行政會議成員、政策局局長、區議會主席等 250名嘉賓出席了典禮。

曾蔭權在致辭時形容,特區政府的施政,一直 展示,讓市民欣賞。

重視與市民的溝通與連繫,因此新總部其中一個 重要設計概念,是「民永繋」。雖然目前還有一些 人行設施在興建中,但總概念是方便市民能快捷 舒適地到達這裡。他又提及新大樓的環保設計, 指新總部另一個設計概念是「天復藍」和「地常 綠」,加入了各項節省能源的要求,使新總部成為 最環保的政府建築物之一。同時,休憩空間佔添 馬艦工程一半用地,主要以大片綠地毯的形式出 現。

添馬艦茶座社企營運

曾蔭權説,為了照顧弱勢社群、鼓勵就業,特 區政府會把添馬公園內的茶座,交予社會企業營 運,也舉辦了公開比賽徵集藝術品,在休憩用地



■政府新總部啟用,一旁的新立法會大樓亦竣工在即。本報記者劉國權 攝